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effet & quoi peut bien servir la loi qui gouverne la cration
d'une aimantation dans le fer par un courant elcetrigque si on
n'a pas le capital nécessaire pour fabriquer un électro-aimant
Ia classe capitaliste pcut s'approprier 1lcs résultats des sci-
ences parce qu'clle détient les moyens de production materiels.
Zlle n'a besoin que d'cmbaucher des spécilalistes, qui sc  sont
personncllement assimilés lee résultzts scicentifiques, et de
les contraind:-e ainsi 3 utiliscr leurs connaissances au profit
du capital, car ces ccnnaissances ne peuvent porter ces. fruits
que comme élément du proccssus de production, processus quc con-
trolent les capitalistes puizqu'ils on’t entre lcurs mains 1l18s
moyens de production.

Ainsi la possesgsion de la scicnce est inséparable dc celle
des moyens de¢ production cn général. I1 nc faudrait pourtant
pas conclur:s que l'appropriction de la science par le proleta-
riat découlerait automatiquoment de 1la conguéte des moyens dc
production. Il est en effut inmpossible de considércer qus 1' un
est la causc de Ll'autrc. Le prolétariit nz pout conquerir les
moyens de production si, zu méme moment, il ne peut les metire
en mouvenent ¢t les développer encore nlus. Cela il ne peut le
réussir s'il nc s'appropric pas égaloment la scicnce. L'appro-

riation de la science par le prolétariat est tout autant 1a
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-consugqugaigua la condition d¢ ] 'aopropriation dcs autres mo-
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yens de production. Ces deuz anpropriations sont inssparablc -

—— L

ment lides, nertics intégrontcs de la mémc Jubtte. 1O bourseoi-
sie n'a t ellc pas développée simultandinent 1a science et 1'ap-
pareil de procuction, cen relatio: 1l'unc avee llautre ? Nous re-
viendrons plus longucment sur ce point plus loin.

Les résultats scicntifiques ne pcuvent devenir "marchandi-
ses" puisqu'ils n'ont pas de valeur d'échange, c¢t le travail
des chercheurs sciertifiques ne peut done fourmir de "valeur"
L¢ salaire de ce travail nc peut provenir que do la plus value
c'est a dire dv travail non navé du nrolétariat. I1 en va  de
méme dcs instruments, laboratoires, ete... gue ces  charchours
utilisent. Tous doivent €tre payes avec la plus-value, c'est &
dire 2 partir du fonds d'accunulation dc¢ la bourgcoisie. Le
cherchcur produira en retour, grice a ccs instrunrents, labora-
toires, ctec... dc nouvelles connaissancces gqui pourront &tre u-
tilisées wour améliorer lcos méthodc de produetion, ¢t cn défi-
nitive l'accumlation du capital., Il s'cen suit que le naiement
du travail scientifique ct de scs moyens de travail, & partir
de la »lus-value, est tout a Tfait conforme su caracterc général
du systeme capitaliste, |

ba science produit de nouvellcs connaissances des forees
de la nsture c¢t par suite de nouvelles possibilités de les mai-
triser. Il va sans dirc guc toutes restriction apportée a 1la
diffusior des résultats scientifiqgues au droit d'avplication deo
ceux-ci - par exemnle par 1l'intcrmediaire dzs scecrcts de fabri-
cation ou dcs broevets d'invention - ¢st, si on la considere cb-
jectivement, unc entrave au développement dcs forces producti-
ves., Pourtant, dans leo contextc capitalistce, cettec restriction
a un résultat opposé. Chaguec canitaliste qui irntreduit unc mé-




